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Вступ. Синдром Рейно - це патологія периферичних судин 

кровообігу внаслідок локального звуження артерій, артеріол та капілярів 

з можливим розвитком вторинних трофічних ускладнень різних органів 

та систем. Він характеризується епізодами вазоспазму пальців кистей, 

рідше стоп. Клінічно виділяють первинний синдром, або хворобу Рейно, 

який виникає через генетично зумовлену реакцію на провокуючу дію 

холоду, тепла, хімічних та емоційних чинників. А також вторинний 

синдром Рейно, причиною виникнення якого є системні захворювання 

сполучної тканини. [1]  

Актуальність. У клінічній практиці дуже важливо вміти проводити 

диференційну діагностику між первинним та вторинним синдромами 

Рейно. Так як етіологічно, патогенетично та морфологічно ці два 

патологічні стани мають суттєві відмінності. Первинний синдром 

зазвичай супроводжується функціональним спазмом судин із 

мінімальними змінами гістологічної картини, тоє має більш 

доброякісний перебіг. [2] У той час як, вторинний синдром Рейно 

характеризується вираженими морфологічними змінами, у вигляді 

потовщення інтими судин, звуженням їх просвіту внаслідок фіброзу та 

запалення ендотелію. Тож для визначення прогнозу та правильної 

тактики лікування пацієнтів вкрай необхідно розрізняти ці синдроми. [3] 

Мета. Вивчити та проаналізувати загальні клінічні аспекти 

диференційної діагностики хвороби Рейно та вторинного синдрому 

Рейно, що супроводжуються схожою клінічною картиною.  
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Матеріали та методи. За основу дослідження були обрані наукові 

статті на ресурсах PubMed, Scopus, Web of Science, Google Scholar та сучасні 

протоколи лікування. 

Результати та їх обговорення. Загальна діагностика синдрому 

Рейно включає детальний збір анамнезу та загальний огляд пацієнта. Під 

час збору анамнезу важливо уточнювати чи має пацієнт симптоми 

системних захворювань сполучної тканини чи інших хвороб, чи приймає 

медикаментозну терапію, яка може впливати на результати обстеження. 

До того ж необхідно зібрати анамнез життя щодо визначення можливого 

провокуючого чинника у вигляді тепла, холода чи вібрації. [4] 

Обов'язковою умовою для диференційної діагностики є 

капіляроскопія нігтьового ложа пальців кістей та стоп, для того, щоб 

оцінити мікроциркуляторні зміни судинного русла. Важливо зазначити, 

що до початку дослідження пацієнт повинен мінімум 15 хв перебувати у 

приміщенні кімнатної температури. Будуть досліджуватись з 2 по 4 

палець кожної кінцівки, уникаючи травмованих пальців за їх наявності. 

Інтерпретацію результатів обстеження здійснюють згідно з оцінкою 

таких параметрів: щільність розташування капілярних петель, їх форми, 

розмірів та орієнтації, наявність аваскулярних зон, мікрокрововиливів чи 

мікротромбозів. [1] 

На цьому етапі чітко видно морфологічну різницю між первинним та 

вторинним синдромами Рейно, так як гістологічна картина буде 

абсолютно різна. У нормі під час капіляроскопії виявляється правильний 

«частокіл» з капілярів одного розміру та діаметра. У осіб з первинним 

синдромом Рейно капіляроскопічні дані не відрізняються від 

нормальних, тоді як у пацієнтів із вторинним синдромом Рейно, 

спостерігається розширення, петлеподібність капілярів із ділянками 

аваскуляризації та мікротромбозів. [1] 

Лікування первинного та вторинного синдрому Рейно має суттєві 

відмінності. Щодо лікування первинного синдрому обов'язково 

необхідно виявити тригерні чинники та мінімізувати їхній вплив на 

організм. Немедикаментозна терапія включає зменшення часу 

перебування на холоді, носіння теплого одягу для теплозбереження 

організму, уникнення емоційного навантаження, обмеження 

застосування препаратів з симпатоміметичною дією. У випадку 

недостатньої ефективності немедикаментозного лікування можуть 
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використовуватись препарати з вазодилятуючим, седативним ефектами, 

та засоби, що покращують реологічні властивості крові. [5] 

Основним аспектом у лікуванні вторинного синдрому Рейно є 

терапія основного аутоімунного захворювання сполучної тканини, всі 

інші методи є додатковими. Для симптоматичної терапії 

використовуються такі групи препаратів як, блокатори кальцієвих 

каналів, інгібітори АПФ та капіляростабілізуючі лікарські засоби. Також 

хворим призначають масажі пальців кістей та стоп та зігріваючі ванни. 

Хірургічне лікування показане у разі неефективності консервативного 

або при постійно рецидивуючих нападах ішемії, що супроводжуються 

трофічними ускладненнями м'яких тканин. [5] 

Висновки. Отже, можна зробити висновок, що синдром Рейно є 

клінічно значущим патологічним станом мікроциркуляторного русла, 

який має як функціональний, так і органічний характер. Первинний і 

вторинний синдроми Рейно, незважаючи на схожість клінічної картини, 

суттєво відрізняються за етіологією, патогенезом, морфологічними 

змінами судин та лікуванням. Істотне значення у диференційній 

діагностиці має капіляроскопія нігтьового ложа, яка дозволяє виявити 

характерні зміни у периферичному кровообігу. Правильна диференціація 

синдрому Рейно є визначальною для вибору правильної лікувальної 

тактики, що включає немедикаментозні і симптоматичні засоби при 

первинному синдромі до комплексної терапії основного захворювання 

при вторинному. Таким чином, рання діагностика та індивідуалізований 

підхід до лікування дозволяють покращити прогноз, зменшити ризик 

розвитку трофічних ускладнень і підвищити якість життя пацієнтів.  
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